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хутра в країні і наявний на сьогоднішній день дефіцит в жирах, необхідність вишуку-
вання нових джерел стає актуальним завданням.

Науковий керівник ‒ к.т.н., доцент Мадані М.М.

ПОВОДЖЕННЯ З ТВЕРДИМИ ПОБУТОВИМИ ВІДХОДАМИ

Коваль В.Г., аспірант І року навчання факультету НГтаЕ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Знавці стверджують, що найперший з відомих науці звалищ датується трьома 
тисячами років до нашої ери. Воно було розташовано на острові Крит, недалеко від 
столиці стародавнього Криту держави - міста Кносс. Сміття скидалося в великі ями, які 
потім на різних рівнях засипали землею. Через кілька тисяч років людство так і не змо-
гло знайти способів повністю позбутися відходів своєї життєдіяльності. Більш того, 
чим більше цивілізованою ставала країна, тим більше ресурсів вона споживала і тим 
більше відходів починала виробляти. 

Принцип перший
Широко поширена в Європі практика мінімізації відходів - перенесення відпові-

дальності за виробництво відходів на виробника. У цьому випадку саме виробник несе 
відповідальність за обсяг і якість відходів, які можуть утворитися в процесі виробництва 
його продукції. В основному, це стосується упаковки, але може зачіпати і безпосередньо 
продукт зазвичай бажаний рівень переробки, або мінімізації тих чи інших відходів вста-
новлюється національними властями країни. Оскільки відповідні витрати можуть бути 
занадто високі для окремих виробників, то зазвичай все, або більшість підприємств галу-
зі створюють спеціалізовану компанію, яка займається переробкою, або утилізацією від-
ходів для цієї галузі. Фінансування діяльності такої компанії здійснюється підприємст-
вами галузі та торговельними компаніями, які реалізують продукцію цих підприємств. 
Таке перенесення відповідальності за відходи на виробників практикують майже всі кра-
їни Європи, 10 з них об'єднані в організацію «ПРО Європа». Ця організація займається 
оцінкою національних систем збору і переробки відходів і присуджує їм знак «Зелена 
точка» (DieGrьnePunkt). 

Принцип другий
Переробка та повторне використання: якщо утворенню відходів не можна запо-

бігти, то слід використовувати якомога більше матеріалів повторно, переважно шляхом 
вторинної переробки. Європейська Комісія визначила кілька специфічних  «потоків ві-
дходів», яким слід приділити особливу увагу з метою зниження їх загального негатив-
ного екологічного впливу. Вони включають: відходи упаковки, що вийшли з ладу, тра-
нспортні кошти, батарейки, електричні та електронні відходи. Сьогодні ЄС вимагає від 
країн-членів приймати законодавчі акти по збору відходів, їх повторного використання, 
переробці і утилізації. Кілька країн ЄС вже переробляють вдруге до 50% відходів упа-
ковки. 

Принцип третій
Удосконалення технологій остаточної утилізації та моніторингу: де можливо, ві-

дходи, що не можуть бути використані повторно або перероблені, повинні бути спале-
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ні; поховання на полігонах має застосовуватися як остання з можливих альтернатив. 
Обидва ці методи потребують ретельного контролю через свою потенційну небезпеку 
для довкілля. ЄС прийняв директиву, яка встановлює суворі вимоги до управління по-
лігонами. Директива накладає заборону на поховання деяких видів відходів (наприклад, 
використаних шин) і встановлює цільові показники по зниженню обсягів захоронюва-
них відходів, що розкладаються природним шляхом. Ще одна недавно прийнята дирек-
тива встановлює суворі кордони рівня викидів при спалюванні відходів. 

Науковий керівник: д.т.н., професор Крусір Г. В.

ХАРЧОВІ ПРОДУКТИ ДЛЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ЛЮДИНИ

Кошкодан Є.Г., студентка ІІІ курсу факультету НГтаЕ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Якість та склад продуктів харчування мають провідне значення у житті людини. 
Для нормальної життєдіяльності людини необхідний повноцінний набір продуктів хар-
чування з врахуванням її індивідуальних особливостей, характеру і інтенсивності робо-
ти та умов проживання. Цей набір повинен включати в оптимальному співвідношенні 
всі необхідні для людини компоненти: білки рослинного та тваринного походження, 
жири, вуглеводи, вітаміни, мікроелементи тощо. Недостатня чи надмірна кількість про-
дуктів харчування, які споживає людина, значні перекоси в необхідному співвідношен-
ні їх компонентів та зловживання деякими продуктами завжди ведуть до негативних 
змін в здоров’ї та стані людини.

Стосовно підприємств харчової промисловості передбачені такі загальні прин-
ципи безпеки продукції:

1. Харчові підприємства повинні розміщуватися далеко від районів із забрудне-
ним довкіллям, від зон повеней, зон потенційного зараження гризунами і зон проблем-
них, для видалення відходів виробництва;

2. Приміщення та обладнання повинні проектуватися, будуватися і розміщува-
тися так, щоб вони були придатними для обслуговування, чищення та дезінфекції з ме-
тою мінімізації забруднення та забезпечення захисту від доступу і сховищ гризунів;

3. Поверхні та матеріали, що знаходяться в безпосередньому контакті з харчо-
вими продуктами, мають бути нетоксичними, довготривалими і піддаватися обслугову-
ванню, чищенню та дезінфекції;

4. Приміщення та обладнання повинні мати необхідні засоби контролю параме-
трів середовища, які впливають на стан якості та безпеки продукції (температура, воло-
гість, газовий склад, вентиляція тощо).

5. Засоби постачання (води, пари, повітря, енергії тощо) та відведення (каналі-
зації, викидів, відходів) повинні бути сконструйовані, виготовлені і використані так, 
щоб уникнути ризику забруднення сировини, продукції і супутніх матеріалів;

6. Харчові підприємства повинні надавати торговим посередникам і кінцевим 
споживачам адекватну і доступну інформацію, необхідну для забезпечення правильно-
го поводження з харчовими продуктами і запобігання їх псуванню та непридатності до 
споживання.
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